

Líbí se vám starý a starožitný nábytek?

Ano, mezi těmito dvěma pojmy je velký rozdíl, za starožitnosti pokládají odborníci kusy staré alespoň sto let.

Podle toho se odvíjí i jejich cena. I když ani to není pravidlo, často může být pěkný secesní solitér dražší než jeho mnohem starší „kolega“. Nechcete-li se nechat napálit při nákupu, zajděte do renomovaného starožitnictví nebo na aukci. Ale možná nemáte tolik peněz, zato velkou fantazii a radost, když v bazaru nebo na bleším trhu objevíte něco pěkného. Víte však, jak o staré věci pečovat?

Doma nebo u odborníka

Po nákupu starého kousku nábytku zjistíte, v jaké je kondici. Prozkoumejte, zda mu něco nechybí (odlámaná řezba, části nohou, rohů, madla, kování). Malé dírky ve dřevě a droboučký dřevěný prášek na podlaze pod nábytkem by vás měly varovat před přítomností dřevokazného hmyzu (červotoč proužkovaný, tesařík krovový). Jste



Nostalgie DÁVNÝCH ČASŮ

manuálně zruční? Nejedná-li se o drahou starožitnost, drobnosti si opravte sami, dražší předměty svěřte odborníkům. Neodborným zásehlem byste totiž mohli věci

nenávratně poškodit a snížit i jejich cenu.

V restaurátorské dílně

A co můžete očekávat od opravdových profesionálů?

Nábytek důkladně prohlédnou a vysvětlí, jaké opravy vyžaduje a kolik budou stát, pořídí fotodokumentaci před, v průběhu oprav i po jejich skončení, budou vás



Louhování dřeva

I stará židle, okenní rámy nebo vyřezávané dveře s desítkami různobarevných nátěrů mohou být půvabné. Jen je musíte zbavit nánosů barev. Namísto opalování horkovzdušnou pistolí a čištění dlátem, které by mohlo povrch poškodit, je vhodnější louhování v roztoku hydroxidu sodného – zbaví dřevo nejen nátěru, ale také zašlé špíny a dřevokazného hmyzu. U menších doplňků to zkuste sami (po skončení práce nezapomeňte zlikvidovat zbytek hydroxidu podle návodu), větší nábytek svěřte odborníkům. Po koupeli se musí dřevo omýt, nechat důkladně vyschnout, případně se doplní chybějící části, nábytek se brousí, tmelí a leští. Tato metoda je vhodná pro dřevěné předměty.



PRAVIDELNÁ PÉČE

- ✓ Odstraňujte prach a nečistoty, nejlépe prachovkou, případně měkkým flanelovým hadříkem.
- ✓ Nábytek nemá rád příliš suché ani vlhké prostředí (ideální je asi 55procentní vlhkost), obojí může starožitnost poškodit. Nestavte ji blízko zdroje tepla nebo tam, kde na ni pravidelně svítí slunce.
- ✓ Kontrolujte, zda nábytek nenapadl dřevokazný hmyz, houby nebo plísně. Pokud najdete taková místa, ihned je ošetřete speciálním přípravkem (Lignofix, Pregnotit).
- ✓ Chcete používat moderní leštěnky? Vyberte si přípravky na přírodní bázi (včelí vosk) a zkuste je nejprve aplikovat na malý kousek nábytku, abyste zjistili jejich reakci.

